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Контрольная работа по линейной алгебре 
 
Задача №1. Решить уравнение. 
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Задача №2. Решить матричное уравнение. 
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Решение. 
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Найдем обратную матрицу. 
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Найдем алгебраические дополнения. 
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Решение. 
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Найдем обратную матрицу. 
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Найдем алгебраические дополнения. 
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Задача №3. Решить СЛУ методом Гаусса. 
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Решение. 
Запишем расширенную матрицу системы и приведем ее к ступенчатому виду 
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(1)  Поменяли местами 1-ю и 2-ю строки. 
(2)  Из 2-й строки вычли 1-ю, умноженную на 2. Из 3-й строки вычли 1-ю, 
умноженную на 6. 

(3)  Из 3-й строки, умноженной на 5, вычли 2-ю, умноженную на 12. 
 
Запишем эквивалентную систему уравнений. 
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Проверка: 
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Решение верное. 
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7
51

;
7
99

;
7
69 −==−= zyx  

 
 

Задача №4. Решить СЛУ методом Крамера. 
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Решение. 
Найдем определитель главной матрицы системы. 
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Проверка: 
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Ответ: 2;2;2 === zyx  
 
 
 
Задача №5. Решить СЛУ методом матричного исчисления (при помощи 
обратной матрицы). 
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Решение. 
Главная матрица системы: 
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Матрица свободных членов: 
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Решение. 
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Найдем обратную матрицу. 
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Найдем алгебраические дополнения. 
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Ответ: 2;1;5 === zyx  
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Задача №6. Вычислить определители третьего порядка. 
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Решение. Вычислим определитель разложением по первой строке. Получаем: 

2 2 2

2 2 3 3 2

2 3

( ) ( ) ( )

( ) 2 .

a x x
b x x x x b

x b x a x x
x c x c x x

x x c

a bc x x cx x x x bx
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abc x a b c x

= − + =

= − − − + − =
= − − + + − =
= − + + +

 

 
Задача №7. Используя различные методы, вычислить определители. 
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Решение. Вычислим определитель, предварительно упростив его.  

2 2 2

2 2 3 3 2

2 3

0

( ) ( )

( ) 2 .

a x x a x x
b x x x

x b x x b x a x
x b c x x b c x

x x c x b c x

a bc bx x bx x cx x x bx

abc ax cx x x bx

abc x a b c x

= = − =
− − − −

− −

= − − + − − − + =
= − − + + − =
= − + + +

 

 
 
 
 
Задача №8. Найти общее решение систем уравнений. 
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1 2 3

1 2 3

1 2 3

2 4 5

3 5 7 12

4 5 6 1

x x x

x x x

x x x

+ − =
 + − =
 − − =

 

 
Решение. Расширенную матрицу системы с помощью линейных 
преобразований строк приведем к ступенчато-треугольному виду. 

2 1 4 5 2 1 4 5 2 1 4 5
2 1 4 5

3 5 7 12 7 0 13 13 7 0 13 13
7 0 13 13

4 5 6 1 14 0 26 26 7 0 13 13

2 1 4 5 2 /13 1 0 1

7 /13 0 1 1 7 /13 0 1 1

− − −     
−      − → − − → − − → →       − −      − − − − −     

− −   
→ →   − − − −   

 

Система совместна, так как ( ) ( ) 2r A r A b= = . Запишем в виде системы: 

1 2

1 3

2 /13 1,

7 /13 1,

x x

x x

− + =
− + = −

 

2 1

3 1

1 2 /13 ,

1 7 /13 .

x x

x x

= +
 = − +

 

Фундаментальная система решений однородной СЛАУ 1

1

2/13

7 /13

X

 
 =  
 
 

,  

частное решение неоднородной СЛАУ 

0

1

1
чн

X

 
 =  
 − 

. 

Общее решение неоднородной СЛАУ 1 1 1

1 0

2 /13 1

7 /13 1
чн

X C X X С

   
   = + = +   
   −   

 

 
 
 
 


